

美国之音10月1日停播汉语节目

“美国政府对华广播时代的终结”，将宣传重心转至网络

据美国《华盛顿邮报》2月17日报道，隶属于美国国务院的美国之音(VOA)16日向国会提出2012年年度预算，其中大删汉语普通话广播预算800万美元并裁员55%。

美国之音以44种语言对全球广播。在2012年度的预算中，有两种语言的广播预算遭删减，一是克罗地亚语，一是中文。其中中文普通话广播将于10月1日起全面停播。

目前美国之音普通话广播有69名员工，依据新会计年度预算计划，将裁员38人，只剩31人；广东话广播的7名员工则全部被裁撤。

这是美国总统奥巴马财政预算的一部分。美国之音中文部员工是在预算送达国会前夕才闻裁员计划，听到裁员消息都非常错愕。

美国之音员工表示，奥巴马政府可能借此向北京释出善意，借以改善双边关系，加强在国际议题上的合作。

美国之音是上世纪90年代初加强对中国的广播，扩大中文部编制。许多台湾派驻美国的记者都陆续被高薪挖角，加入中文普通话广播行列。

美国之音最早是在二战期间经营的，主要向目标国家进行文化渗透。



“美国之音”直播室。一直负责向中国传播美国声音的美国之音终止对华广播，仅保留美国之音中文网站。

外媒评论

“美国政府对华广播时代终结”

外媒纷纷对此事表示了关注，对于美国关闭美国之音这个美国最强有力的对华宣传机器表示惊讶。

加拿大《星岛日报》感慨道，“这将意味着美国政府对华广播时代的终结。”

《华盛顿邮报》在刊登题为《美国之音对中国广播削弱，而中国却大力加强世界公关》的文章分析说，中国政府大力

增加对西方的宣传攻势，作为美国政府的主要宣传机器，这个时候却自殇美国之音，显示了中国政府和西方媒体对抗的消长。

美国《思想者》杂志则认为，奥巴马通过关闭美国之音对华广播，来向美国人表示他新的世界宣传的策略，数字媒体是奥巴马将要转向的方向。

专家解读

美国对华宣传策略转向

中国国际广播电台评论员洪琳在17日上午接受记者采访时表示，美国之音的大幅裁员主要是因为广播这种形式已经无法满足美国对中国的宣传力度，导致它宣传策略的一种转变。

洪琳告诉记者，在历史上电台大幅裁员的原因大致有三种。其一是因为国家财力不支，典型的例子就是莫斯科广播电台的裁员。当时苏联解体，国家已经无力支持，所以这个全世界语种最多的电台就裁掉了大部分语种的员工。“另外就是美国之音在冷战后撤销对东欧、非

洲一些国家的广播。”洪琳说，“因为美国已经达到了颠覆其政权的目的，所以对其广播已经没有价值。”

洪琳分析说，还有一种情况就是其宣传策略的转变。时代已经不同了，美国政府认识到广播这种传统的形式已经无法满足其对中国的传播需求，在资金有限的情况下，就把精力投放到网络上。

美国并没有放弃对中国的宣传力度。“就算美国之音把所有的语种都撤掉，也不会取消对中国的宣传。”洪琳说。

相同命运

BBC普通话广播也要停播

据英国《卫报》1月27日报道，英国广播公司(BBC)日前宣称，英国政府削减财政开支导致BBC国际部不得不大幅裁员，至少3000万听众将流失。

负责BBC国际部裁员事宜的彼得·霍罗斯称，因政府削减财政预算，BBC国际部将裁员650人。为国家进行的海外宣传报道将受到影响，国家的海外声誉将因此遭

到破坏。

据悉，BBC国际部从英国外交部获得的预算开支被削减了16%，迫使其大幅裁员。BBC英文广播电台的《今日欧洲》、《音乐世界》等节目将停播。5种外语广播频道将会关闭，另外许多语种的节目也会大幅减少，其中包括中文普通话广播。不过广东话广播仍将继续播音。

链接新闻

落后数字时代，美第二大连锁书店被淘汰

美国第二大连锁书店公司博德斯集团16日正式申请破产保护，宣布将在接下来几周关闭旗下600多家书店中大约30%。

这家有着40年历史的老牌图书零售商曾经引领“超级书店”风潮，却对电子商务和电子书业务反应迟钝，最终未能跟上数字时代步伐。

博德斯集团成立于1971年，最初只是一家小书店。上世纪90年代中期书店扩张热潮中，博德斯推出有数以万计图书供读者选购的超级书店，版图覆盖全美。

然而，随着网络购书和电子阅读器越来越受欢迎，这种超级实体书店面临的竞争越来越艰难。

2001年，博德斯集团把当时尚未盈利的网络购书业务出售给亚马逊网站。2008年，博德斯再度推出这一业务时，距亚马逊以网络购书改变出版业生态已经10年有余，后者早已如日中天，博德斯难以望其项背。

■据新华社



阿根廷火车“碰头”124人死伤

阿根廷布宜诺斯艾利斯省圣米格尔市16日发生火车相撞事故，造成至少4人死亡、120人受伤，部分伤者伤势严重。

事故发生在距离阿根廷首都布宜诺斯艾利斯约30公里的圣米格尔市附近。在圣马丁线圣米格尔站附近的铁路上，一列正在行驶的火车与停

在前面的另一列火车首尾相撞。由于撞击力量很大，有两节车厢被撞得面目全非。

据证实，这次事故已经造成至少4人死亡，另有120人受伤，其中14人伤势严重。

目前阿根廷警方和铁路部门正在调查事故发生原因。

■据新华社

13年后，电脑再次完胜人脑

最聪明的电脑“沃森”今后将帮助医生诊病

也许很快，收看美国著名智力竞答电视节目《危险边缘》的观众就能听到这样的问题——“在《危险边缘》中击败两名最优秀人类选手的计算机叫什么名字？”答案是“沃森”。美国时间2月16日，这台IBM公司研发的超级电脑战胜了该节目的两名“常胜将军”，勇夺100万美元大奖。IBM公司表示，将把“沃森”获得的全部100万美元捐赠给慈善机构。

《危险边缘》堪称美国历史上最受欢迎的智力问答节目。比赛中，“沃森”展示了它百科全书般丰富的知识，从古老的语言到现代时尚设计，它似乎无所不知。虽然有时答案驴唇不对马嘴，有时重复犯其他选手已经犯过的错误，但它能够从模糊的提示中得到答案的能力还是十分令人震惊。当主持人问“技术差的工匠经常抱怨的东西”时，“沃森”很快就答出

了正确答案“工具”。

毫无疑问，“沃森”的表现令IBM公司备感荣耀。16日，该公司美国网站的首页上写着：本周的比赛开启了高级分析技术和专业化体系的新纪元。

据悉，“沃森”出色的语言能力和分析能力将马上在医疗领域得到应用，帮助医生诊断病情。

美国哥伦比亚大学医疗中心和马里兰大学医学院已与IBM公司签订合同，两所大学的医疗人员将利用“沃森”更快、更准确地诊断、治病。马里兰大学医学院教授艾略特说：“当病人特别多的时候，医生来不及把病人的所有信息一一录入计算机进行检索，这时‘沃森’就能派上用场。它的海量信息库中存有许多发表在期刊上的专业论文，可以让医生利用最新科研成果治疗病人。”

背景资料

IBM续写“深蓝”辉煌

1997年5月，被誉为“世界上最聪明的人”的国际象棋大师卡斯帕罗夫经过6局对抗，败于拥有超强计算能力的超级电脑“深蓝”，引起全球瞩目，这场博弈当时被称作“里程碑式的人机博弈”。而IBM公司就是“深蓝”的发明者。时隔多年，“沃森”又让这家百年企业再创辉煌。

■据中国日报